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«Η 
υπόθεση της δολοφονίας του αγω-
νιστή της Δημοκρατίας Σήφη Βαλυ-
ράκη δεν αρχειοθετείται. Οσο αφά-

νταστα το παρακράτος και το παραδικαστικό 
κύκλωμα προσπάθησαν να τη συγκαλύψουν, 
η δυναμική και μόνο της οντότητας του Σήφη 
Βαλυράκη ήρθε κόντρα με αυτές τις έννοιες 
και τις πολέμησε, όπως έκανε πάντα όσο ζού-
σε. Θα συνεχίσει να ζει μέσα από την ακέραιη 
πολιτική του πορεία».

Με την αποκλειστική αυτή δήλωσή της στη 
Realnews, η Μίνα Παπαθεοδώρου-Βαλυράκη 
ξεδιπλώνει τις νέες διαστάσεις που προσλαμ-
βάνει πλέον η υπόθεση του θανάτου του Σή-
φη Βαλυράκη μετά την απόφαση της εισαγγε-
λέως Εφετών Ευβοίας, Βασιλικής Δεληστάθη, 
να κάνει δεκτή την προσφυγή της οικογένειας 
και να παραγγείλει την άσκηση ποινικής δίω-
ξης για ανθρωποκτονία από πρόθεση.

Οι δικηγόροι της οικογένειας Βαλυράκη, Κώ-
στας Παπαδάκης και Μανώλης Φωτάκης, στις 
30 Σεπτεμβρίου είχαν ασκήσει προσφυγή κατά 
της διάταξης του εισαγγελέα Πρωτοδικών Χαλ-
κίδας, Δημητρίου Προκοπίου, που διέτασσε να 
τεθεί στο αρχείο ως «ατύχημα» η δικογραφία 
σχετικά με τη διερεύνηση των αιτιών του θα-
νάτου του Σήφη Βαλυράκη στις 24 Ιανουαρί-
ου 2021 στην Ερέτρια, και τελικά δικαιώθηκαν.

Η σύζυγος του Σήφη Βαλυράκη είχε χαρα-
κτηρίσει τον θάνατο του πρώην υπουργού ως 
δολοφονία, η οικογένεια κατηγορούσε τις λιμε-
νικές και τις εισαγγελικές Αρχές για κωλυσιερ-
γία και «κουκούλωμα» της υπόθεσης, ενώ στοι-
χεία, βίντεο και μαρτυρίες που έδειχναν τους 
υπόπτους έρχονταν συνεχώς στην επιφάνεια…

«Να προφυλακιστούν»
«Είναι μια πρώτη δικαίωση. Βρεθήκαμε απέ-

ναντι σε ένα παρακράτος και σε ένα σύστημα 
που κάλυπτε τη δολοφονία του Σήφη. Τώρα έγι-
νε το πρώτο βήμα. Τόσους μήνες επιμέναμε ότι 
τα στοιχεία που υπήρχαν -και τα οποία αγνό-
ησε ο εισαγγελέας κ. Προκοπίου- έδειχναν δο-
λοφονία και όχι ατύχημα. Η εισαγγελέας έδειξε 
θάρρος και παρέπεμψε την υπόθεση σε ανα-
κριτή, αλλά οι επιφυλάξεις μας παραμένουν, 
διότι η υπόθεση παραμένει στη Χαλκίδα. Πρέ-
πει να φύγει η υπόθεση από τη Χαλκίδα, όπου 
όλοι είναι γνωστοί, καλύπτονται μεταξύ τους και 
φυσικά δεν έχουμε καμία εμπιστοσύνη», τονί-
ζει στην «R» ο αδελφός της κυρίας Παπαθεο-
δώρου-Βαλυράκη, Θανάσης Παπαθεοδώρου.

Ο ίδιος επισημαίνει ότι «τώρα πρέπει να 
υπάρξει προφυλάκιση των υπόπτων. Χρησιμο-
ποίησαν ψευδομάρτυρες για να τους δώσουν 
άλλοθι. Υπάρχουν ατράνταχτα στοιχεία. Οι λι-
μενικές Αρχές προσπάθησαν να καλύψουν το 
έγκλημα. Πρέπει και αυτό να διερευνηθεί…».

Σε ανακοίνωσή τους, οι συνήγοροι της οικο-
γένειας υποστήριξαν ότι «από σωρεία ευρημά-
των και στοιχείων της δικογραφίας προκύπτουν 
σοβαρές ενδείξεις ότι ο θάνατός του δεν οφεί-
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λεται σε ατύχημα, αλλά σε ανθρωποκτονία από πρόθεση. Η 
εισαγγελέας παρήγγειλε ήδη την άσκηση ποινικής δίωξης για 
την πράξη της ανθρωποκτονίας από πρόθεση σε βάρος των 
προσώπων που βαρύνουν οι σχετικές ενδείξεις. Αποτελεί επι-
τακτική και κατεπείγουσα ανάγκη σήμερα να συνεχιστεί χωρίς 
καμία καθυστέρηση το ανακριτικό έργο, προκειμένου να δια-
σφαλιστεί η αποτροπή της απώλειας αποδεικτικών στοιχείων 
και να ολοκληρωθούν το ταχύτερο οι απαιτούμενες έρευνες».

Η εισαγγελέας Εφετών Ευβοίας, Β. Δεληστάθη, δέχθηκε 
την προσφυγή της οικογένειας, καθώς εξέτασε όλα τα στοι-
χεία που εδώ και μήνες κατέθεταν οι συνήγοροι της οικογέ-
νειας Βαλυράκη. Συγκεκριμένα, πρόκειται για τα 15 χτυπή-
ματα που έφερε ο πρώην υπουργός, τα περισσότερα στο κε-
φάλι, στο πρόσωπο και στον αυχένα, τα οποία, σύμφωνα με 
το ιατροδικαστικό πόρισμα, προκλήθηκαν από διαφορετικά 
μεταξύ τους όργανα.

Δεύτερο σκάφος
Κομβικό σημείο στην ανατροπή του «θαλάσσιου ατυχήμα-
τος» αποτέλεσαν δύο μαρτυρίες αυτοπτών μαρτύρων, οι οποί-
οι κατέθεσαν την ύπαρξη δεύτερου αλιευτικού σκάφους κο-
ντά στο μικρό φουσκωτό του Βαλυράκη. Μάλιστα, ο δεύτε-

ρος μάρτυρας κατέθεσε ότι υπήρξε λογομαχία 
και ότι ο ένας από τους δύο άνδρες του αλιευ-
τικού χτύπησε με κοντάρι τον Σήφη Βαλυράκη.

Το τελευταίο στοιχείο που προστέθηκε ήταν 
η αποκρυπτογράφηση με σύγχρονα τεχνολο-
γικά μέσα του επίμαχου βίντεο από ειδικό τε-
χνικό, όπου, μετά το «καθάρισμα» της θολής ει-
κόνας, αποκαλύπτεται πράγματι η ύπαρξη του 
αλιευτικού σκάφους να προκαλεί έντονο κυμα-
τισμό γύρω από το φουσκωτό του Βαλυράκη 
με συνεχείς επιθετικούς γύρους στη θαλάσσια 
περιοχή Νησί των Ονείρων.

Αυτά τα ντοκουμέντα οδήγησαν την εισαγ-
γελέα στο να δεχθεί την προσφυγή της οικογέ-
νειας Βαλυράκη κατά της διάταξης του εισαγ-
γελέα Πρωτοδικών Χαλκίδας, ο οποίος έθεσε 
την υπόθεση στο αρχείο.

«Μόλις ο ανακριτής ολοκληρώσει τις ανακρι-
τικές έρευνες που είχε ξεκινήσει το Λιμενικό και 
όταν εκείνος κρίνει ότι έχει ολοκληρώσει την 
ανακριτική διαδικασία, θα καλέσει σε απολο-
γία τους δύο ύποπτους ψαράδες, οι οποίοι θα 
αντιμετωπίσουν και το ενδεχόμενο της προφυ-
λάκισης», τονίζουν σε ανακοίνωσή τους οι δικη-
γόροι Κ. Παπαδάκης και Μ. Φωτάκης.
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